
 

 

 

COMUNE DI PRAMOLLO 
Città metropolitana di Torino 

 
 
 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale n. 15/2023 
 
 
 
 
OGGETTO: 
 
 

 
 
CONFERIMENTO CITTADINANZA ONORARIA AL DOTT. MACCARI 
EUGENIO           
 
 

 
 

L’anno duemilaventitre addì trenta del mese di maggio alle ore 20:30, convocato dal Sindaco, 

secondo i criteri stabiliti con Decreto Sindacale n. 03 del 09/06/2020, con avvisi scritti e recapitati 

via e mail a norma di legge,  si  è  riunito  presso la Sala della Pro Loco sita in Borgata Rue  in  

sessione STRAORDINARIA di PRIMA convocazione,  il  Consiglio Comunale, del quale sono membri i 

Signori: 

 
COGNOME E NOME CARICA PRESENTE 

COSTANTIN Renzo SINDACO Sì 
LONG Romina VICE SINDACO Sì 
MENUSAN Andrea CONSIGLIERE Giust. 
BOUCHARD Valentino CONSIGLIERE Sì 
BLANC Daniela CONSIGLIERE Sì 
SAPPE' Rino CONSIGLIERE Sì 
SAPPE' Diego CONSIGLIERE Sì 
TRAVERS Luisella CONSIGLIERE Sì 
GENNERO Valentina CONSIGLIERE Giust. 
SAPPE' Michael CONSIGLIERE Giust. 
BERTALOT Ivano CONSIGLIERE Sì 

   
 Totale Presenti: 8 
 Totale Assenti: 3 

 
Assume la presidenza il Sindaco COSTANTIN Renzo. 

 
Partecipa alla seduta il Vice Segretario Comunale SOLARO Graziano. 

 
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 
 



 
OGGETTO:  CONFERIMENTO CITTADINANZA ONORARIA AL DOTT. MACCARI 

EUGENIO           
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO che i Comuni possono adottare l’istituto della “Cittadinanza Onoraria” e che tale istituto 
costituisce un riconoscimento onorifico per chi, non essendo cittadino iscritto all’anagrafe del 
Comune, si sia particolarmente distinto in opere, imprese, realizzazioni, prestazioni in favore del 
Comune e/o azioni di alto valore nel campo culturale, scientifico, religioso a vantaggio della Nazione 
e/o del Comune e/o dell’umanità intera; 
 
CONSIDERATO che l’Amministrazione Comunale intende conferire la cittadinanza onoraria al Dott. 
Maccari Eugenio, ex Sindaco del Comune di Pramollo, per la seguente motivazione: 
“Quale riconoscimento e gratitudine per gli sforzi profusi in qualità di Sindaco e Consigliere 
Comunale, a favore della Comunità di Pramollo e per il Territorio della Valle”; 
 
 
DATO ATTO che l’attribuzione della “Cittadinanza Onoraria” concretizzandosi nell’interpretazione 
dei sentimenti dell’intera collettività, non può che essere ricompresa nelle competenze del 
Consiglio Comunale; 
 
RITENUTO di manifestare al Dott. Maccari Eugenio la stima e la riconoscenza dell’Amministrazione 
Comunale e di tutta la popolazione di Pramollo conferendo allo stesso la “Cittadinanza Onoraria”; 
 
VISTO il D.Lgs 18 agosto 2000, n. 267; 
 
PRESO ATTO che sulla proposta di deliberazione di cui al presente verbale, ai sensi dell’articolo 49 
del D.lgs. 267/00, hanno espresso parere favorevole: 

- Il responsabile del servizio interessato (per quanto di sua competenza) in ordine alla regolarità 
tecnica; 

VISTO il parere di conformità alle norme legislative, statutarie e regolamentari espresso dal Vice 
Segretario comunale; 
 
CON VOTI unanimi e favorevoli espressi nei modi e nelle forme di legge; 
 

DELIBERA 
 
Per le motivazioni citate in premessa che qui si intendono integralmente richiamate; 
 
Di conferire la “Cittadinanza Onoraria” al Dott. Maccari Eugenio, con le seguente motivazione: 
 
“Quale riconoscimento e gratitudine per gli sforzi profusi in qualità di Sindaco e Consigliere 
Comunale, a favore della Comunità di Pramollo e per il Territorio della Valle”; 
 
Di dare atto che il conferimento della “Cittadinanza Onoraria” non ha alcune influenza sulla 
posizione anagrafica del beneficiario; 
 



Di dare mandato al Sindaco per la proclamazione del Cittadino Onorario nelle forme ufficiali con la 
consegna di attestato-pergamena di riconoscimento contenente le motivazioni suddette; 

 
Successivamente 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
RICONOSCIUTA l’urgenza di provvedere in merito; 
 
VISTO l’art. 134 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e s.m.i; 
 
CON VOTI unanimi e favorevoli espressi nelle forme e nei modi di legge; 
 

DELIBERA 
 
di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile. 
 
 
 
 
 

 
 



 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

COSTANTIN Renzo 
 

IL VICE SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

SOLARO Graziano 
 

 
 

 
 
 IL VICE SEGRETARIO COMUNALE 

 
 


